

中 央 銀 行

致社會大眾的一封信

各位女士、各位先生：

大家好！近來媒體報導某些人士主張新臺幣匯率應貶值 1 元或 2 元，但是也有主張新臺幣匯率應升值的聲音。事實上，匯率是一種價格，價格宜由外匯市場供需決定；如因偶發因素造成新臺幣匯率過度波動，而危及金融穩定時，本行將會維持匯市秩序。不過，影響匯率波動的因素相當複雜，本行對新臺幣匯率並沒有為所欲為的自由與能力。

我國是一個小型且高度開放的經濟體，新臺幣匯率維持動態穩定，有助於經濟穩定與發展。本行的匯率政策，向以總體經濟為考量，權衡利弊得失，以全民福祉為依歸。多年來，本行已竭盡心力維持新臺幣匯率的動態穩定，國際三大信評公司、國內外學者及國際貨幣基金（IMF）等均對本行貨幣、信用及外匯政策多所肯定。

淮南曾在本（102）年 11 月 20 日前往立法院財政委員會專題報告「健全匯率政策及穩健經濟發展」，說明新臺幣匯率政策，以及新臺幣匯率何以沒有跟隨韓元、日圓大幅貶值等議題。

為了讓社會大眾了解新臺幣匯率如何決定，特將上述報告（增修版）公布在本行網站，供各界參閱。敬請 察參指正，並續賜支持，無任感幸！謹此，敬祝
如意，並賀
新禧。

後學

彭淮南 敬上

102 年 12 月 22 日